信阳报

市科技局

# 切实为基层解难题谋发展

统筹:华 唯 责编:吴 涛 卢小龙 照排:江 梦

邮箱:hw003@126.com 电话:6207039 13937675199

科技局立足实际,迅速行动,把开展"红七月、 干实事"活动作为创先争优的重要载体和推 动工作的有力抓手,不断将活动推向深入, 切实为基层解难题、谋发展。

扎实推进全市县(区)科技进步考核工 作。科技进步考核工作是科技部统一部署推 动地方科技创新和进步的重大举措。该局采 取有效措施,制订考核方案、成立领导小组、平,即围绕省级重点实验室建设实现新突

本报讯(许 永 方常青)最近,信阳市 周密安排,确保考核工作顺利进行。目前,全 市科技进步考核工作已全部通过初审,为开 创科技工作新局面奠定了坚实基础。

围绕"三项突破"提升业务工作水平。为 促进企业真正成为技术创新主体,提升企业 自主创新能力水平,该局不断推进企业自主 创新平台建设,制订实施方案,明确目标任 务,围绕"三项突破"进一步提升业务工作水 召开培训会议,对科技进步考核工作进行了 破、围绕院士工作站建设实现新突破、围绕

积极为企业提供优质高效服务。该局一 方面开通了产业集聚区服务"直通车",直接 为各产业集聚区申报市级以上各类科技计划 项目、成果鉴定、工程技术研究中心认定、高新 技术企业认定等工作提供便利服务;另一方 面认真落实各项自主创新优惠政策,进一步 加大宣传力度,鼓励企业加大研发投入,让 更多符合条件的企业享受到加计抵扣创新 的优惠政策,为增强全市企业自主创新能力

提供政策支持。日前,该局组织市财政、税务等 有关部门专家,对河南二纺机股份有限公司申 请的"新型超高速高性能锭子"和"双振动系统 高速纺纱锭子"两个研究开发费用加计抵扣项 目进行了鉴定,得到专家们的一致认可。

认真开展创建国家卫生城市工作。该局 强化措施,建立"三三"责任制,扎实推进创卫 工作,收到了良好效果。截至目前,新添置创 卫知识宣传固定专栏两块,创办创卫知识专 栏6期,发放健康教育、爱国卫生宣传资料 500余份,发动局机关300余人(次)参加环境 卫生集中整治活动、100余人参加周末卫生 大扫除,使环境卫生得到进一步改善。

开展走访慰问离退休老干部活动。该局 深入开展"红七月、干实事"活动,结合局机 关"4+2"老干部工作法,该局主要领导及班 子成员分别走访慰问了18名离退休老干部, 并送去了鸡蛋、挂面、西瓜等慰问品,使他们 切实感受到党的温暖和组织的关怀。

关于"培育学校文化品格,引领学校 特色发展"主题思考之一

# 让学校成为学生向往的地方

-我们的环境文化

信阳市第十三小学校长 郝 宇

编者按: 信阳市第十三小 学已有60余年的办学历史,文 化底蕴深厚。作为这所名校的 校长,郝宇认为,积极整理、挖 掘和进一步提升学校文化,是 一名校长的重要责任; 对于如 何结合实际, 进一步提升办学 品位,提高学校竞争力,更是他 经常思考的问题。本版近期编发 他的几篇专题文章,与有兴趣的 读者共同分享、探讨。

学校是一个文化单位,办学品 位的提升,在硬件建设之外,更重 要的是要靠文化的引领。我认为, 今后,我们要在学校平稳发展的基 础上,以文化凝聚人心、鼓舞士气, 提升学校办学品位,引领学校进一 步发展。

我一直认为,学校应该成为孩 子向往的地方。而一所优秀的学 校,无论是外在的校园环境还是内 在的课程设置,都应该是富有吸引 力的,成为孩子们高质量学习、快乐 生活的场所。这种高质量的快乐生 活经验,将在很大程度上影响着他 们以后的生活方式和生活态度,甚 至为孩子的一生奠定基础。

#### 让优美的环境吸引学生

从这一角度上来讲,学校环境 是校园文化的重要组成部分,是校 园文化的物质体现。因此学校将建 设"绿色、大气、人文"的校园环境 作为工作的重要内容,努力使校园 处处蕴藏着教育的气息,给人启 迪,使人振奋。

绿色校园 走进我们的校园, 一股清新的绿色气息扑面而来。操 场上国槐枝繁叶茂,周边水杉、香 樟、银杏、红枫、石兰,绿树环绕,青 翠葱茏;教学楼前青松笔直,金桂 飘香;中院榆树、雪松、玉兰整齐挺 拔,显示出旺盛的生命力。这些树 木都是岁月留给学校的宝贵财富, 记录着学校历史的悠久,彰显着学 校积淀的厚重。

大气校园 我们学校占地面 积小,学生多,这就意味着学校要 尽可能地留出更多的场地保证学 生活动,不能建更多曲径通幽的景 致,要在现有场地上合理规划,做到 大气、实用、美观。今年暑期将对前 院进行改造,同时对细节进行改善, 使学校给人一种整洁大气之感。

人文校园 校园即课堂,处处

皆课程。设计精美的盲传橱窗随学 校中心工作不断更新,吸引着学生们 驻足观看;花坛里设计了令人耳目-新的名言佳句,引人遐思,寄托着学 校对学生们的殷切期望;楼道里警示 语精心设计,突出人文主题;一景一 物都蕴含着学校的文化与品位,诠释 着学校的人文精神和教育思想。

#### 用丰富的课程打动学生

更吸引和打动学生的,应该是 丰富多彩的课程设置。"素质教育 创名校"一直是我们的追求。学校 将在完成学生课本知识学习基础 上,结合小学生身心发展特点,开 设有吸引力的德育、智育、体育特

奠基终生的养成教育 学校 一直本着"为学生终生幸福奠基" 的理念进行教育教学活动。注重在 小学阶段用丰富多彩的德育活动 培养学生良好行为习惯,进而培养 良好性格和品质。庄严的升旗仪 式、人队仪式;新颖的艺术节、体育 节;感人的毕业典礼,教师节感恩 卡;参观敬老院、博物馆;走进茶 园,小小茶艺师……让学生们在不 知不觉中感受美好,接受熏陶。

丰富多彩的体育课程 通过 多方的努力,学校引资建成十三小 综合体育馆。体育馆主楼一层为25 米×4泳道的标准游泳池,二层为 可摆放24张球台的乒乓球馆;同时 在副楼建高标准图书阅览室、跆拳 道馆,成为全市第一个同时拥有室 内游泳馆和体育馆的小学。下学 期,我们将开办更多的常规性体育 课程,开展更加丰富多彩的体育活 动,进行优质的体育启蒙教育,形 成崇尚运动、健康向上的良好校 气,让新课程标准提出的"健康第 一"的思想真正落实。

充满乐趣的课外阅读 开展读书活动,全面建设书香校 园,将课外阅读纳入我们的课程, 也是提高校园吸引力的一个着力 点。我们将继续深化课外阅读指导 工作,同时今年暑期完成图书阅览 室的建设,下学期以班为单位轮流 到阅览室阅读,让学生在舒适美观 的环境中徜徉书海,感受读书氛 围,享受读书乐趣。



#### 罗山县教体局

### 全面推行党务公开工作

人贯彻落实中央和省、市、县关于实 行党务公开指示精神,今年以来,罗 山县教体局采取有力措施, 深化民 主管理,强化党内监督,全面推行党 务公开工作。

该局一是把党务公开与政务、 校务公开紧密结合。通过教育网、党 党务公开作为推动教育发展、打造 务公开专栏、黑板报等载体,将党的 纪律要求、党组织管理、党的思想建 设、领导班子分工及联系乡镇工作 情况、干部队伍建设情况有效纳入 公开体系,实现了党务、政务、校务公 开的有机结合。二是把党务公开与

信阳城市供水桥

何谓幸福?锦衣玉食,钟鸣

幸福和物质无关,幸福和

鼎食的人,未见得幸福;粗衣布

履,粗茶淡饭的人未见得不幸

爱相生相伴,幸福的获得离不

开爱的施与,爱则源于对幸福

的认同和追求。于是想起了罗

曼·罗兰在《约翰·克里斯朵

夫》中的句子:"幸福是一种灵

个在海边晒太阳的渔翁和富翁

的故事,故事的寓意不言而喻:

幸福与幸福以外的一切无关,

提起幸福,我总会想起那

魂的香味。"

校均将教师关心的职称评聘、绩效 考评和社会关心的教育收费、贫困 学生资助、招生考试照顾对象等热 点问题作为公开内容, 主动接受学 校师生和社会的监督。三是把党务 公开与常规工作紧密结合。坚持把 人民满意教育的重要抓手,最大限 度地调动广大教职工的积极性、创 造性, 凝聚教育发展的强大合力, 努力为在更高水平上提升教育质 量、更高层次上促进教育公平营造 平桥区

## 为驻军子女人学开辟绿色通道

本报讯(余运军)近年来,平桥 区教体局把拥军优属作为一项重 要工作常抓不懈,按照《义务教育 法》和国家有关政策要求,积极做 好拥军优属工作,为驻军子女入学 开辟绿色通道,解决驻军官兵的后

该区教体局规定,凡属义务教 育阶段的学生,根据属地界定学 区,就近免试入学,不得收取任何 费用,积极为驻军子女安排办学条 件较好的学校就读。对驻军相对集

中的,本着就近划片、优先照顾、适 当优惠的原则,优先安排就学。对 驻偏远山区部队的驻军子女,作为 重点优待对象,在国家招生政策范 围内尽量给予特殊照顾;凡属高中 阶段的学生,达不到计划内录取分 数线的,减免计划外培养费30%; 驻军单位干部因驻防或工作调动 的,其子女转学按照属地、就近优 先安排的原则解决;从外地转入平 桥区的驻军子女,由同类学校转入 的,经认定核实后,不再收取国家规

定标准以外的任何费用;部队企业特 困职工比照当地特困职工标准,对其 子女由所在学校给予减免一定学费 和杂费照顾。

同时,该区教体局还积极抓好 国防教育工作,把国防教育纳入中 小学生的正式课程,确保每位学生 每年最少接受8课时的国防教育; 开展学校与部队共建活动,组织全 区中专、高中的人学新生接受为期 一周的军事训练,切实做好"双拥"



日前,信阳师院计算机学院社会实践小分队赴平桥区五里店办事处,开展大学生"三下乡"服 务活动。在五里店办事处,同学们对20余台电脑进行了"体检",并对出现故障的电脑进行了维修 通过此次活动,增强了同学们服务社会、服务基层的责任感和使命感。 郭淑萌 摄

#### 幸福因人而异 那么观察一下周围的人与事, 对于天真烂漫的孩子来 说,得到一件漂亮的衣服、一件 其实那都是幸福的,有时候,一 精美的玩具、一些可口的糖果 阵风所带来的,也是幸福。

点心,就是幸福。对于憧憬未来 (辅导教师:彭传斌)

# 勤劳的妈妈

福

的青年人来说,成绩优秀,学业

有成,网上遨游,就是幸福。对于

中年人来说,事业的成功,家庭

的幸福美满就是幸福。而对于老

人把你扶起,对你微微一笑,你

当然会无比感动,那么,这感动

就是一种幸福。甚至于一句"谢

谢"、"对不起"、"请你先行"之类

在沙漠里的跋涉者解渴;幸福

是呵护和关爱, 使一个被忧郁

幸福是一杯清水,能够给

如果你是一个细心的人,

的话语,就会使你感到幸福。

所包裹的孤独者走进人群。

当你不小心摔了一跤,陌路

年人,则健康是金,平安是福。

商城县上石桥高中 刘治丹

平桥区二小三(7)班 曹原

我的妈妈今年37岁,中等 疲,毫无怨言。 个儿,身材苗条,白里透红的脸 上长着一对浓浓的眉毛,大大 的眼睛,配上杨澜式的短发,显 得特别精神。

有家务都是妈妈一个人干。她 途的劳累,放下包就去清理。我 就像一只勤劳的蜜蜂,一天到 和爸爸出去逛了一圈回来,刚 晚忙个不停。每天都是妈妈比 才还乱哄哄的房间早已收拾得 我起得早,当我起来后,就看 井井有条,而妈妈正在卫生间 见豆浆、油馍或蛋炒饭早已摆 洗衣服呢。爸爸骄傲地对我说: 在桌上。中午妈妈也是先到 "你看,妈妈多能干!怎么样,有 家,为什么呢?因为她总是一 这么勤劳的妈妈和我们在一 路小跑回家的,所以我到家玩起,是多么幸福啊!咱也不能落 一会儿就能吃到香喷喷的饭 后,走,咱父子俩做饭去。' 菜了。下午放学回家,又看到 妈妈将做好的饭菜往饭桌上 端呢。妈妈每天都这样乐此不

妈妈每天除了上班做饭, 还总把房间打扫得干干净净。 记得有一次,我和妈妈去看爸 爸。一进爸爸的房间,看到东西 我的爸爸在外地工作,所 摆放得乱七八糟,妈妈不顾旅

是啊,我为有这样一位勤 劳的好妈妈而感到自豪! (辅导教师:刘 芬)

主办单位: 市教育局 信阳日报社 信阳市城市供水集团公司 单位 供水服务热线: 6222251

信阳科技进修学院即日开设经济与行政管理专业(本 科自考包毕业)。学生考完全部课程,发给国家认可的经济 与行政管理专业大学本科毕业证书,符合《中华人民共和国 学位条例》有关规定的,授予学士学位。毕业证书查询网址: 中国高等教育学生信息网www.chsi.com.cn。

报 名 地 点:信 阳 市 科 技 馆(南 京 路 1 号) 联系电话:6551214 13603762797 联 系 人:顾老师

### 生管理人员;从业人员持有有效的健康证明 和国食品安全法实施条例》的相关要求,从

等)和各项卫生指标达到国家有关标准要求。

了什么是教师,什么是学生,怎样 做好适应现代社会的教师。 起敬,他们知识渊博,讲课声音适 到过这里,但这次心情却格外不中,激情饱满,语言流畅,亲切大

深刻感悟

同,那种感觉就好像真的要圆"大方,让人感受到高级知识分子所特 有的亲和力与感染力。"三人行,必 第一次走进陕西师范大学, 有我师焉。"与他们谈话,不论是正 我的心灵感受到从未有过的震 式还是非正式,也不论是谈工作谈 撼。在这里,我不放过专家讲授的 学习还是谈生活,与他们接触,让 刻竭尽全力,下一刻才能到达梦想 每一堂课,不放过近距离领略大 我的人生有了新的追求。

英国博物学家赫胥黎说过这 样一句话:"人生的伟业,不在于 论,潜心学习,静心思索。在近一 能知,而在于能行。"所以,当你有 周的学习中,一堂堂精彩朴实、生 所想法时,一定要立刻行动,即使 动风趣的报告,让我感受既深刻, 是失败,也要奋力一搏。我一直认 又受用。马晓熊教授讲授的《现代 为自己很上进,很有工作热情,然 师德修养》一课,让我懂得作为一 而与他们比起来,我非常惭愧。所 名新时期教师,不仅应该具备较 以,我应该像他们那样以满腔的

热情去学习,以创新的精神去工 作,在实践中加强历练,不断完善

有句古语叫"学以致用",就是 说学习的目的在于运用。现在人们 接受知识和信息都喜欢采取听专 家、学者、报告的形式,因为这样信 高的自身素质、良好的职业道德 息来源广而快,节省时间。很多人 和人格魅力,而且让我重新认识 听了专家报告以后,心潮涌动、激 情澎湃,又会产生于一番事业的想 法。所以我们要学以致用,无论做 这里的专家讲授让我们肃然 任何事情,想法有多么合理,如果 不付诸行动,终究没有用处。

"千里之行,始于足下。"我们 要在教育教学中脚踏实地、步步 为营、持之以恒、有始有终。成功学 专家陈安之说:"只有全力以赴,梦 想才能起飞。"所以,我们只有这一

通过培训学习,我开拓了眼 界,丰富了知识,提高了认识,升华 了思想,增强了党性,磨炼了意志, 增进了友谊。今后,我要坚持终身 学习,博览群书,不断进取,提高自 我,使自己尽快成长为一名德才兼 备的优秀教师。

(作者为平桥区三小教师)

河海大学

### 来潢川开展社会实践活动

大学暑期社会实践小分队9名学 观了潢川县水利局、潢川县水文局、 生,来到潢川县开展了"关心潢河 潢川县小潢河上游橡胶坝,并听取 发展,贯彻水利精神"社会实践活 动,对该县小潢河的水利水文状 况进行了为期3天的实地考察和 系统调研。

了橡胶坝管理人员的详细介绍。

据悉,此次河海大学暑期社会实 践小分队,重点对小潢河的干旱状况 及农业灌溉状况作了详细研究。

罗山县

### 让留守学生安全度过暑期

输出大县,义务教育阶段留守中小 题进行反复教育,提高其自我保护 学生达4万人。暑假期间,罗山县教 意识和能力。为在暑期与留守儿童 育系统制订了一系列措施,狠抓留 及家长保持联系,各学校于暑期前 守学生暑期安全工作,确保留守学 生度过一个快乐的假期。

该县教体局印发文件对暑期 留守学生安全作了明确要求。各学 校在暑期前全面加强了安全教育, 用安全知识武装学生,用典型事例 警示学生,对留守学生暑期防雷

建立了详细的留守学生暑期学习 与生活档案,内容包括学生暑期生 活住址、监护人联系方式、家长务 工地点及联系方式等信息。县教体 局和各学校全天候开通联系热线, 对家长、监护人、学生等反映的情 况及时作出处理。

# 国家卫生城市标准

□教苑随笔

□吴健敏

学梦"似的。

愉快求学

暑假期间,我随平桥区骨干教

师到陕西师范大学参加骨干教师

培训班。我们与阳光做伴,一路欢

歌笑语,奔向古都西安。以前也曾

学教师风采的现场报告,不放过

与专家教授的每一次沟通与讨

有效,卫生管理制度健全,设有专(兼)职卫 染突发公共卫生事件应急预案。市政及自备 和卫生知识培训合格证,符合《中华人民共 饮用水卫生标准》。 业人员操作符合卫生要求;经营场所室内外 环境整洁,公共用品的清洗、消毒措施落实, 毒(不得少于2次/年),每次有常规检测指标 卫生设施(清洗、消毒、保洁、通风、照明和排水 的卫生监测报告,各项水质指标符合《生活饮 理部门有食品安全监督管理的工作计划和

(三) 各类公共场所卫生许可手续齐全 身检测和卫生监督、监测资料齐全,有水污 供水出厂水、管网末梢水的水质符合《生活

(五) 二次供水单位的水质管理有专 (兼)职管理人员和管理制度,定期清洗、消

(四)市政供水、自备供水管理规范,自 供水设施卫生规范》的要求,资料齐全规范。 六、食品安全

(一)政府重视食品安全工作,建立健全 食品安全全程监管工作机制和部门协调配购、储存、销售符合要求。 合机制,提供相应保障,将其列入政府重点 工作内容和城市社会经济发展规划。

(二) 辖区内各相关部门认真贯彻国家 有关食品安全法律、法规,食品安全监督管 用水卫生标准》的要求。供水设施符合《二次 总结,各项监督、监测工作落实;制定重大食

物安全事故应急预案和工作规范,食品安全 事故及时报告处置,连续三年无重大食品安 全事故发生,有关资料齐全。

(三)食品生产经营者(包括小作坊、小 摊点等)均纳入监管范围,取得有效证照。生 产经营活动符合有关法律、法规及标准规 定,有健全的食品安全管理制度;生产经营 场所布局和工艺流程合理,各种卫生设施齐 全;内外环境卫生整洁,无交叉污染;食品采

